



2021年7月9日  
星期五  
农历辛丑年五月三十

今日12版  
第18443期



无锡观察

今日阴有阵雨或雷雨 西南风4级,雷雨阵风7~9级 最高气温:30℃ 最低气温:25℃ 明日阴到多云有时有阵雨或雷雨 27℃~34℃

## 习近平向南南合作援助基金和南南合作与发展学院成立5周年致贺信 进一步释放南南合作潜力

新华社北京7月8日电 7月8日,国家主席习近平向南南合作援助基金和南南合作与发展学院成立5周年致贺信。

习近平指出,5年来,南南合作援助基金积极支持发展中国家落实2030年可持续发展议程、应对人道危机、实现减贫和发展,南南合作与发展学院致

力于分享中国和发展中国家治国理政经验,为广大发展中国家培养政府管理高端人才。基金和学院为推进南南合作发挥了重要作用。

习近平强调,中国愿同广大发展中国家一道,进一步释放南南合作潜力,共享发展机遇。希望南南合作援助基金继续帮助发展中国家

实现可持续发展,南南合作与发展学院继续建好发展中国家高端人才培养基地和研究交流平台,为推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

南南合作援助基金和南南合作与发展学院5周年纪念活动当日在北京举行,由国家国际发展合作署和商务部共同举办。

### 市委理论学习中心组专题学习习近平总书记“七一”重要讲话精神

# 以习近平总书记重要讲话精神统一思想行动 在新发展征程上牢记初心使命续写新的荣光

黄钦主持并讲话

本报讯 7月8日,市委理论学习中心组召开学习会,专题学习习近平总书记“七一”重要讲话精神。市委书记黄钦主持并讲话。

会上,黄钦、徐劼、王映春、柏长岭、朱爱勤、陆志坚、蒋敏、许峰、丁四海分别结合各自思想和工作实际进行交流发言,杜小刚、王作才作书面交流。大家一致认为,习近平总书记“七一”重要讲话,贯穿着高度的政治自信、昭示着伟大的精神之源、蕴藏着宝贵的成功密码、饱含着强烈的历史担当,是一篇马克思主义纲领性文献,是新时代中国共产党人不忘初心、牢记使命的政治宣言,是我们党团结带领人民以史为鉴、开创未来的行动指南,具有重大的政治意义、理论意义、时代意义。

大家表示,将认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,铭记党的奋斗历程,弘扬伟大建党精神,准确把握“九个必须”的根本遵循,坚决响应党中央号召,坚定自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,更加自觉地在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下锚定奋斗目标、开创发展新局面。紧紧围绕“十四五”发展目标任务,全力推动高质量发展,集中精力推进一批事关无

锡未来发展、打基础利长远的事情,不断推动经济社会发展迈上新台阶。狠抓当前工作,保持经济发展良好态势,持续深入排查解决突出问题,大力加强党的建设,切实做好换届工作,精心筹备开好市第十四次党代会,奋力决战三季度、冲刺全年目标,夺取“十四五”开局之年的全面胜利。

黄钦在学习会结束时指出,全市各级领导干部要在学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神上以身作则、以上率下,为全市广大党员领导干部立好标杆、作好示范,引领带动全市党员干部群众持续在学懂弄通做实上下功夫,真正把习近平总书记

“七一”重要讲话精神贯彻到推动无锡高质量发展的各项工作中去。一要深入学习、融会贯通。把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期一项重大政治任务,作为当前理论武装工作的重中之重和党史学习教育的核心内容,读原文、悟原理,突出抓好县处级以上领导干部学习,开好专题组织生活会,教育引导广大党员、干部自觉对标看齐、对照落实,把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”烙印在脑海中、体现在行动上。二要广泛宣传、兴起热潮。加强理论研究阐释,举办系列专题宣讲报告会,下转第2版>>>

## 在党史学习教育中传承好党的宝贵经验 把学习成效转化为现代化建设强大力量

博覽會、市第十四次黨代會籌備方案 黃欽主持

会议指出,习近平总书记在参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”时的重要讲话精神,按照省委书记娄勤俭在党史学习教育专题党课和在江苏省庆祝中国共产党100周年座谈会暨“两优一先”表彰会议上的讲话要求,研究部署贯彻落实举措。会议审议通过2021世界物联网博览会、市第十四次党代会有关筹备方案。

会议指出,习近平总书记在参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”时,就铭记奋斗历程、担当历史使命、从党的奋斗历史中汲取前进力量等提出明确要求,为进一步推动和深化党史学习教育指明了方向、提供了遵循。全市各级党组织要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,不折不扣抓好贯彻落实,推动党史学习教育纵深开展、取得实效。一要坚持一体学习领会。把学习习近平总书记“七一”重要讲话精神,同学习领会习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神、关于党史的重要论述、“七一”重要讲话精神结合起来,不断提高党史学习教育的成效。二要不断感悟思想伟力。把学党史和悟思想贯通起来,深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质、核心要义、理论品格,做到融会贯通、入心入脑。三要大力传承红色基因。用好无锡丰富的红色资源,组织广大党员、干部特别是青少年参观学习,引导人们从百年党史中汲取精神滋养和前进力量。四要切实扛起使命担当。通过学习领会习近平总书记重要讲话精神,引导广大党员、干部用实际行动践行初心使命、用实干担当彰显党员本色,更加奋发有为地做好改革发展稳定各项工作,在谱写全面建设社会主义现代化国家的无锡篇章中建功立业。

会议指出,省委书记娄勤俭在党史学习教育专题党课和在江苏省庆祝中国共产党100周年座谈会暨“两优一先”表彰会议上的讲话,围绕党史学习教育谈认识体会,结合学习习近平总书记“七一”重要讲话精神谈贯彻思路,聚焦江苏发展实践提工作要求,思想性、指导性、针对性都很强。全市各级党组织要认真学习领会,下转第2版>>>

### 先导智能市值突破1000亿元

## 无锡第4家市值超千亿元企业诞生

本报訊 資本市場“無錫板塊”漲勢喜人。記者獲悉,截至7月8日收盤,先導智能(股票代碼:300450)總市值達到1003億元,成功突破千億元大關,成為繼藥明康德、卓勝微、華潤微之後,無錫第四家市值超千億元企業,同時也是A股市場首家市值超千億元的新能源裝備製造企業。

一個地級市,三年之內誕生4家千億級A股上市公司,這從某種意義上說也是無錫產業高質量發展的寫照。從行業分布來看,藥明康德是生物醫藥行業的



巨頭,卓勝微和華潤微都來自集成電路產業,先導智能則是高端裝備領域的佼佼者,而這些產業也正是無錫近年來布局 and 發展的重點所在。

堅定不移實施創新驅動核心戰略和產業強市主導戰略,重點實施新一代信息技術產業、智能製造、現代服務業新三年行動計劃,加快打造世界級產業鏈,實現產業

的轉型升級、經濟的提质增效,這幾年無錫一直在悉心謀篇布局。邁入“十四五”,無錫又明確提出打造包括物聯網在內的10條地標性產業鏈,形成若干世界級先進製造業集群,每個重點產業擁有3-5家千億級市值A股上市公司。

迄今為止,無錫已有物聯網、集成電路、高端紡織服裝、高端軟件、節能環保、汽車及零部件(含

新能源汽車)等9個超千億元產業集群,高端裝備、高分子材料、電子元器件等3個超500億元產業集群;物聯網、集成電路、生物醫藥產業規模分別突破3000億元、1300億元、1000億元,數字經濟核心產業規模達5500億元,高新技術產業、先進製造業增速呈現全面超越傳統產業、持續加快增長的良好態勢。

產業發展的趨勢體現在上市公司板塊中,則表現為以“千億級”為代表的高成長性新興企業強勢崛起。下轉第3版>>>

### 无难事 悉心办 打造最优营商环境城市

面对企业求助,行政审批部门加快速度确保“只提前不延后”

## 连夜现场商讨,解企业“燃眉之急”

本报訊 “終於在截止日期之前拿到了節能評估的批復意見。”近日,華虹半導體(無錫)有限公司遇到了申請節能評估(簡稱“能評”)批復延誤的情況,在無錫市行政審批局連夜制定方案、現場審批的幫助下,及時拿到能評批復,解了企業的“燃眉之急”。

6月24日晚,市行政審批局機關黨委副書記曹銀和接到一條來自黨建聯盟單位、結對聯繫企業——華虹半導體(無錫)有限公司的求助信息。“因為第三方公司的工作延誤,導致華虹一期65K擴產項目的能評報告剛剛編制完成。如按照常規流程申報評審,肯定無法在項目建設計劃期限內取得評審報告,從而導致建設單位無法按期向省有關部門申報項目專項補貼。”該公司黨委副書記黃安君說。企業需求就是政府部門的服務方向。市行政審批局連夜會商,第一時間理

清了審批流程和能評報告審查的關鍵環節及核心指標要素;拿出解決方案,通過部門聯動、專家預審、在線申報、在線評審、同步反饋等措施,努力將審批時間壓縮到最短。

為把工作做實做細,6月30日下午,市行政審批局局長張千山率分辦局長和業務處室負責人到華虹進行現場辦公,倒排時序,進一步落實各審批環節時間節點,確保審批只提前、不延後。7月2日,在各方的共同努力下,華虹在申報截止日期前5天拿到了能評批復意見。

在華虹公司現場辦公時,針對公司提出的一期項目二次擴產、二期項目及綜合樓建設等新的審批服務需求,張千山表示,市行政審批局將持續跟蹤、關注一期項目,加快做好後續服務工作;同時市區聯動,提前介入,依托“成全行動”,指定專人負責,做好二期項目和綜合樓建設的前期審批輔導。下轉第3版>>>

## 推进自我革命 始终廉洁奉公

——三论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话

本报评论员

自我革命精神是中国共产党的执政能力的强大支撑,也是共产党人保持先进性和纯洁性的制胜法宝。正如习近平总书记所指出的:“我们党历经千锤百炼而朝气蓬勃,一个很重要的原因就是我们始终坚持党要管党、全面从严治党,不断应对好自身在各个历史时期面临的风险考验。”踏上新征程,我们面对的情况会更加复杂,遇到的风险挑战也会更多,全市广大党员只有以自我革命淬

炼品格,打造出过硬、优良的工作作风,永葆清正廉洁的政治本色,才能受到群众拥护,团结带领大家共同开创无锡更加美好的未来。

回首不平凡的百年风雨历程,我们党总是在推动社会革命的同时,勇于推动自我革命,始终坚持真理、修正错误,敢于正视问题、克服缺点。正因为如此,党才能由小到大,从弱到强,团结带领人民攻克一个又一个难关,创造一个又一个奇

迹。无锡经济社会发展能取得令人瞩目的成绩,得益于党的坚强领导,得益于各级党组织坚持党要管党、从严治党,激发了党员干部的干劲,赢得了群众的支持,从而为无锡的发展营造了风清气正的良好政治生态。新的征程上,我们要牢记打铁必须自身硬的道理,增强全面从严治党永远在路上的政治自觉,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争,坚决清除一切损害党的先进性

和纯洁性的因素,清除一切侵蚀党的健康肌体的病毒,推动全面从严治党向纵深发展,在经济社会各领域充分发挥党的领导核心作用。

“廉者,政之本也。”为政清廉才能取信于民,秉公用权才能赢得人心。廉洁从政,秉公用权,是我们党的光荣传统和优良作风。全市广大党员要始终保持自我革命的警醒,严格律己、崇德修身,不断涵养共产党人的浩然正气,下转第3版>>>

## 全面掀起奋战下半年工作热潮

——宜兴以实际行动贯彻落实习近平总书记“七一”重要讲话精神

□本报记者 胡志杰、蒋梦蝶

牢记初心使命,赓续红色血脉,奋力开创新局。宜兴市委书记封晓春表示,以习近平总书记“七一”重要讲话精神为指引,要全面掀起奋战下半年的工作热潮,以更强烈的忧患意识、紧迫感,争先意识,深入推进创新驱动核心战略、产业强市主导战略,确保完成年度目标任务,确保“十四五”发展快速起步、大格局开局,为无锡勇做全省“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵作



出积极贡献。

### 高点定位 对标先进求突破

抓好长三角一体化、锡宜一体化等重大战略机遇,眼下,宜马快速通道(宜兴段)、周杨公路、范蠡大道

北延等事关长远的“三路工程”建设正在快速推进之中,丁蜀通用机场将在下半年正式启用;作为宜兴推动太湖湾科创带建设的重点科创区域,陶都科技新城(高铁新城)目前一期征收拆迁基本完成,正在加快启动二期征收拆迁工作;内部骨干路网建设,年内将实质性启动建设;

在宜兴经开区,总投资1亿美元的雅克科技研究院项目,以及江南大学陈院士领衔的宜兴食品生物技术科创中心项目等,下半年都将实质性启动创新平台建设。

再燃火红年代干事创业激情。“宜兴要实现跨越赶超,必须拿出争一流、创唯一的担当和魄力,积极对标长三角先进地区,抬高标杆、加大力度,以更宽视野、更高标准,推动宜兴发展尽快取得重大突破。”封晓春坦言。下转第3版>>>

## 夜间道路停车有望免费 停车收费管理公开征求意见

详见第3版>>>

## 无锡市司法局原局长刘亚军 严重违法违纪被开除党籍

详见第2版>>>